



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2024年

11月15日

星期五

甲辰年十月十五

总第 2985 期

今日八版

新闻一句话

河北

■11月15日，石家庄公交开始执行空调期票价。

■即日起到12月底，石家庄嶂石岩景区对全国在校大学生免门票。

■近日，衡水湖自然保护区首次记录到国内罕见鸟类雪雁。

国内

■国家医保局消息，“住院单人间床位费”等36个项目纳入《综合诊疗类医疗服务价格项目立项指南(试行)》。

■民政部印发意见，鼓励养老跟物业、家政、教育、文化等行业衔接，更好满足老年人需求。

■11月13日，在第十五届中国航展中国兵器馆，我国发布包含轮式装甲车、火炮、无人机、无人车等多种类型的8款最新地面装备。

■近日，2024年第三季度“中国好人榜”发布。

■国家医保局、财政部日前印发通知，在全国层面统一和完善基本医保基金预付制度。

■截至10月31日，全国“人工智能”组织机构已达近190万户。

■国家邮政局监测数据显示，11月11日，全国邮政快递企业共处理快递包裹7.01亿件，创历年“双11”当日新高。

■今年前10个月，我国与APEC中其他经济体进出口21.27万亿元人民币，创历史同期新高，占我国同期进出口总值的59.1%。

■今年前三季度，我国轻工行业生产平稳增长，规模以上轻工业企业实现利润超万亿元。

■教育部印发通知，部署各地高校促进服务2025届毕业生就业，强调对就业质量不高的专业实行红黄牌提示制、严格落实校园招聘“三严禁”要求等。

■我国科研团队研制成功环保型发电机快速断路器。

国际

■当地时间11月13日，俄罗斯外交部发言人表示，俄罗斯与伊朗全面战略伙伴关系条约文本已准备就绪，双方正在协商具体的签署时间。

■据美联社、路透社报道，德国总理朔尔茨将于12月16日在联邦议院发起信任投票。

■联合国难民署发表报告指出，大部分流离失所者生活在受气候变化影响严重国家。

■11月12日，石油输出国组织(欧佩克)发布月度石油市场报告，下调对2024年和2025年全球石油需求预期。

■当地时间11月11日，韩国政府、执政党和医疗界组建三方协商机制，计划在今年年底前拿出化解医生“辞职潮”的可行方案。

河北发布《通知》深入开展“银龄行动”

邀您参与和美乡村建设、组建健康宣教队伍、开展科普知识宣讲……

本报讯(记者 杜雅楠)近日，河北省老龄工作委员会办公室发布了《关于深入开展“银龄行动”的通知》(以下简称《通知》)。《通知》提出，“银龄行动”要赋能和美乡村建设、健康服务、社会治理、法律维权、科教兴国、红色传承、互助养老等亮点活动。

《通知》明确，“银龄行动”是以老年人为主体，按照自觉自愿、量力而行的原则，以开展智力援助和参与基层治理、社会服务等为内容，服务经济社会发展的志愿服务活动。

《通知》提出，组织涉农专家学者、老农(牧)业科技工作者等，通过开设产业培训、知识辅导、田间课堂等形式进

行专业指导。动员老文艺工作者开展文艺下乡活动，提升乡村文化水平。组建“银龄讲师团”深入乡村宣讲，涵养文明乡风、培育淳朴民风。组织退休老医生(师)、老护士(师)、老药师，面向公众开展巡诊、义诊、会诊等志愿健康服务。组建老年群众“健康达人”“运动达人”健康宣教队伍，组织退休老运动员、老教练深入社区，指导各类人群开展适合不同年龄结构特点的群众性体育活动，提升全民健身效果。

《通知》要求，引导老年人开展志愿服务，自觉参与积极应对人口老龄化、乡村振兴、生态保护、京津冀协同发展等重大战略。结合老年友好型

社区建设，鼓励社区老年人参与“银发巡逻”、儿童托管、探访关爱、扶残助残等活动。组织老年法律工作者运用法治讲座、法律咨询、法律援助、发放书籍等多种形式，向社区居民、企业职工、社区群众宣传法律法规。鼓励老年法律工作者以志愿服务形式，积极参与基层民主监督、法律援助、民事调解等活动，帮助老年人运用法律武器维护合法权益。

《通知》提出，组织老教师、老科技工作者，深入社区校园开展科普知识宣讲等志愿服务活动。以老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等“五老”为主体，开展党的光荣历史、革命先烈英雄事迹等宣

传宣讲活动。积极发展农村互助幸福院、邻里互助点等互助养老，鼓励低龄健康老年人帮助高龄失能老年人，提供力所能及的生活照料、送餐助餐服务。

《通知》要求，2024年，河北省老龄委成员单位、各市老龄委做好“银龄行动”筹划安排，推动“银龄行动”有序启动。2025年，力争实现省级“银龄行动”机制基本建立，拥有至少1项长期开展的老年志愿服务项目；各市级民政部门、老龄办至少开展1项“银龄行动”主题活动。2026年，“银龄行动”机制健全、制度完备、管理规范，成为河北省老年人社会参与的重要品牌。

助老一招鲜

天津

公办养老机构轮候入住

近日，天津市民政局印发《天津市公办养老机构入住评估轮候管理办法》。根据新政策，今后，公办养老机构服务天津市户籍老年人包括基本保障对象、优先保障对象和社会服务对象三类，其中，确保基本保障对象100%入住公办养老机构，公办养老机构在满足养老服务基本保障对象入住需求的基础上，建立养老服务优先保障对象和社会服务对象入住评估轮候秩序。

据《天津日报》

糖尿病义诊来了

11月14日是世界糖尿病日。石家庄市新华区中华绿园社区携手东焦街道办事处社区卫生服务中心，在社区广场举办了一场糖尿病义诊活动，受到广大居民朋友的欢迎。

义诊现场，来自社区卫生服务中心内分泌科、营养科等多个科室的医护人员，为居民提供专业的糖尿病咨询、免费测量血糖血压。此外，现场还设置了健康咨询台，为居民提供专业健康指导和专家咨询服务。



通讯员 邵敏 摄影报道

刘朴用热情点亮家乡旅游之光

本报记者 李晨阳

通讯员 李芳方

在承德的汤泉行宫景区门口，经常能看到一位老人向游客们递上他自己制作的本地旅游手册，并指着手册上的图片向游客们介绍着各个景区的自然景观、历史故事等。这位老人就是承德县旅游宣传志愿者——刘朴。

今年70岁的刘朴是承德市承德县文物保护管理所的退休干部，他在文物工作领域奋斗了30多年。在刘朴的努力下，许多珍贵的文物得到了妥善保护和修复。除了文物工作，刘朴还热爱写作和旅游。用他自己的话说，“主业”是搞文物，“副业”是写作和旅游。

2014年退休后，刘朴结

合自己的工作特长和爱好，选择成为一名旅游宣传志愿者，为家乡的旅游业发挥余热。“我热爱家乡的风景和文化，希望通过自己的专业知识和努力，让更多的人来到这里，体验承德的独特之美。”

有了想法后，刘朴就付出行动，他先把掌握的资料进行整理，再到承德县的旅游景区实地考察。刘朴白天野外考察调研，晚上潜心写作、甄选照片、设计封面和插图，历时4个多月，他写出了10万多字的书稿《山清水秀自然天成——游在承德县》。

前几年，刘朴开始关注乡村旅游。为了充分挖掘乡村历史文化资源，打造和美乡村，他深入全县各个乡镇，考

察走访典型村落，尤其是有历史、有故事的村子。刘朴先后撰写了《老村、老树、老人》《好大一棵樟树》《暖儿河畔柳树底》《幸福山村王家庄》等文章。2016年，他还把全县40多个村的材料编辑成《乡村故事》，得到当地相关部门的肯定，“挖掘历史，打造文化，太需要这样的东西了。”

刘朴还将整理好的旅游资料向承德的媒体推荐。近年来，新杖子镇苇子峪村的赏花节和丰收节，八家乡深水河村的采摘节……都被刘朴写进了文章里，他还通过拍照片、办展览等形式，协助相关部门把乡村旅游搞得风生水起，进一步带动了当地旅游业的发展。

这些年，刘朴在工作中克服了许多困难。他曾在响水沟淋过雨，在彭杖子钻过荆棘，在四道河爬过悬崖，在满杖子钻过岩洞……有一次，为了近距离记录清泉寺的古松特征，刘朴爬上了一处陡峭的山崖，身上多处被树枝和石块划伤，他不畏困难，坚持完成了记录和拍摄任务。

时光荏苒，岁月如梭。转眼间，刘朴的退休生活已经过去了十年，然而他的生活依然充实而充满活力。当被问及他退休后的奋斗目标时，刘朴坚定地表示：“我希望能够继续为家乡的旅游业发展作贡献，让更多的人来到这里，亲身体验家乡的独特魅力！”